

1. ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΧΡΟΝΗ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/06/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/06/2019

Σελίδα: 14



SHUTTERSTOCK

Δύο χρόνια κρατάει το μπρα ντε φερ μεταξύ κυβέρνησης και δημάρχων για τα νηπιαγωγεία

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΕΔΕ

«Μάχη» για τη δίχρονη προσχολική εκπαίδευση



Του
ΑΡΗ
ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ
achatzigeorgiou@ethnos.gr

Για «τεράστια προβλήματα στη ζωή, την υγεία και την ασφάλεια των παιδιών» προειδοποιεί ο πρόεδρος της Κεντρικής Ενωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), Γιώργος Πατούλης, ο οποίος διαμαρτύρεται για την επικείμενη εφαρμογή της δίχρονης υποχρεωτικής προσχολικής εκπαίδευσης σε όλους τους δήμους της χώρας. Η διαμάχη επί του θέματος ανάμεσα στην κυβέρνηση και στους δημάρχους έχει ξεκινήσει εδώ και δύο χρόνια. Έως τότε τα παιδιά μέχρι την ηλικία των 5 ετών μπορούσαν να φιλοξενοούνται σε παιδικό σταθμό και δεκάδες χιλιάδες επέλεγαν τις δομές που έχουν δημιουργήσει οι δήμοι. Με την απόφασή της η κυβέρνηση υποχρεώνει θεωρητικώς τους γονείς να πηγαίνουν τα παιδιά τους στα νηπιαγωγεία από την ηλικία των 4 ετών.

Υπονοούμενα

Η ΚΕΔΕ διαμαρτυρήθηκε εξ αρχής, διότι με αυτόν τον τρόπο μειώνονται οι απαιτούμενες θέσεις στους δημοτικούς παιδικούς σταθμούς. Υποστήριξε, επίσης, ότι όλο αυτό μεθοδεύθηκε προκειμένου να προκύψει ανάγκη για περισσότερα νηπιαγωγεία και προσλήψεις νηπιαγωγών, ηπαινοσόμενη ότι πρόκειται για κομματικούς φίλους της κυβέρνησης.

Πάντως, η εφαρμογή του σχεδίου προχώρησε -ούτως ή άλλως- σταδιακά, καθώς δεν υπήρχαν ούτε το προσωπικό ούτε οι κτιριακές υποδομές. Ξεκίνησε από μικρό αριθμό δήμων και επεκτάθηκε το 2018, ενώ, όπως αποκάλυψε χθες ο Γ. Πατούλης, οι τελευταίοι

27 δήμοι θα ενταχθούν το ερχόμενο σχολικό έτος (2020-2021). Με την επιστολή του προς τον υπουργό Παιδείας, Κώστα Γαβρόγλου, ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ και εκλεγμένος περιφερειάρχης Αττικής στις πρόσφατες εκλογές εκφράζει τη διαφωνία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης «στην αιφνιδιαστική κίνηση να εφαρμόσει τη δίχρονη υποχρεωτική προσχολική εκπαίδευση στο σύνολο των δήμων της χώρας, εντάσσοντας και τους τελευταίους 27 δήμους για το σχολικό έτος 2020-2021». Ο Γ. Πατούλης επισημαίνει ότι η διετής υποχρεωτική προσχολική εκπαίδευση θα έχει δυσμενείς επιπτώσεις σε χιλιάδες οικογένειες, παιδιά και εργαζομένους. Στη συνέχεια, υπογραμμίζει ότι σε «καμία χώρα της ΕΕ δεν υφίσταται υποχρεωτική φοίτηση στα νηπιαγωγεία για τετράχρονα παιδιά» και συμπληρώνει ότι σε ολόκληρη την Ευρώπη η ενιαία προσχολική αγωγή μέχρι το παιδί να φοιτήσει στην Α' Τάξη Δημοτικού Σχολείου ανήκει στις αρμοδιότητες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, στις δομές της οποίας και εντάσσεται. Ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ κάνει αναφορά και στο άρθρο 220 του πρόσφατα ψηφισμένου νόμου 4610/2019, όπου προβλέπεται η δημιουργία αιθουσών νηπιαγωγείων ελαφριάς κατασκευής, υποστηρίζοντας ότι αυτό «συνεπάγεται κινδύνους για την ασφάλεια των νηπίων».

Με απόφαση της κυβέρνησης τα παιδιά θα πρέπει να εγγραφούν υποχρεωτικά σε νηπιαγωγείο από την ηλικία των 4 ετών

Καταλήγοντας, ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ αναφέρει: «Είναι αδύνατη η εφαρμογή της υποχρεωτικής φοίτησης των τετράχρονων προνηπίων στα νηπιαγωγεία. Οποιοσδήποτε σκοπιμότητα επιχειρήσει την υποχρεωτική φοίτηση των τετράχρονων στα νηπιαγωγεία θα έχει και την απόλυτη ευθύνη για οτιδήποτε προκύψει για τη ζωή, την υγεία και την ασφάλειά τους» ●

2. ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΑΠΕΙΛΕΙ ΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΕΙ ΕΘΝΙΚΟ...

Μέσο: ΚΙΒΩΤΟΣ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/06/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/06/2019

Σελίδα: 7



ΛΑΓΚΑΔΑ ΙΩΑΝΝΗΣ:

«Το δημογραφικό πρόβλημα απειλεί να αποτελέσει εθνικό στόχο»

«Το δημογραφικό πρόβλημα που απειλεί τη χώρα και την οικονομία, θα πρέπει να αποτελέσει εθνικό στόχο, διαφορετικά μπορεί να οδηγήσει σε ανεξέλεγκτες καταστάσεις για την Πατρίδα μας, ακόμα και για την σημερινή της μορφή, λόγω του ότι θα βρεθεί αντιμέτωπη με την ίδια της την βιωσιμότητα, έχοντας έναν από τους πιο γερασμένους λαούς στην Ευρώπη». Τη θέση αυτή διατύπωσε ο Μητροπολίτης Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ. Ιωάννης, στην εκδήλωση «Δημογραφικό: Προτάσεις και λύσεις για το εθνικό μας αδιέξοδο».

Εκφράζοντας την ανησυχία του για το Δημογραφικό ζήτημα ο κ. Ιωάννης μέσα από μία Θεολογική σκοπιά, αναφέρθηκε στην εντολή του Θεού «Αυξάνεσθε και Πληθύνεσθε», με την οποία ο άνθρωπος καθίσταται συνδημιουργός του Θεού, ενώ παράλληλα καταθέτοντας τους προβληματισμούς του, σημείωσε ότι: «Το δημογραφικό πρόβλημα δεν είναι μόνο αριθμητικό αλλά και ποιοτικό, και θα πρέπει να εξασφαλίσουμε όλες εκείνες τις κατάλληλες προϋποθέσεις ώστε τα παιδιά μας να παραμένουν στο τόπο μας, δημιουργώντας συνεχώς συνθήκες αντάξιας της ιστορίας μας και εκείνων που κατέστησαν το Γένος μας ως το κορυφαίο του κόσμου».

Επιπρόσθετα, αναφέρθηκε στην ποιμαντική μέριμνα της Εκκλησίας και στον ενεργό ρόλο που έχει, μέσα από τη στήριξη που παρέχει τόσο στις πολύτεχνες οικογένειες, όσο και στις άγαμες μητέρες τις οποίες και αποτρέπει από τις αμβλώσεις (περίπου 400.000 τον χρόνο).

Καταλήγοντας, σημείωσε κάποιες προσωπικές προτάσεις επίλυσης του θέματος, οι οποίες και εξασφαλίζουν όλες εκείνες τις κατάλληλες προϋποθέσεις της σωστής ποιότητας ζωής, μέσα από τις αξίες και την παράδοση του Τόπου μας, ενώ προέτρεψε όλους «να ανοίξουν την αγκαλιά τους στα παιδιά και να ακούσουν τα προβλήματα που τα απασχολούν».



3. Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ

Μέσο: ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΒΟΛΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . . 09/06/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/06/2019

Σελίδα: 29



Ο ρόλος των Εκκλησιών στο δημογραφικό



ΤΟΥ
Κ. Α. ΜΟΡΑΦΟΥ

Ένα γνώρισμα των δυτικών κοινωνιών είναι η σύγχυση που επικρατεί, αν και υπάρχει τεράστια πληροφόρηση ή συμβαίνει ακριβώς εξ αιτίας αυτής: Σκόλιο του ποιητή Τόμας Έλλιοτ πάνω στο θέμα: «Πού η σοφία, την οποία χάσαμε στη γνώση; Πού η γνώση, την οποία χάσαμε στην πληροφόρηση.»

Οι ελέγχοντες την πληροφόρηση σήμερα έχουν ως στόχο να προκαλούν σε βάθος σύγχυση της κοινής γνώμης, ώστε να αδυνατεί αυτή να διακρίνει την αλήθεια από το ψέμα και να ερμηνεύει τα συμβαίνοντα. Και έχει δίκαιο ο διαπρεπής γλωσσολόγος Νόαμ Τσόμσκι, να αποκαλεί κάθε λαό ως ένα «ζωλισμένο κοπάδι».

Αφορμή για το άρθρο στάθηκε η λήψη μέσω διαδικτύου, κειμένου με σημαντική πληροφορία, που όμως τελικά, δεν είναι πρόσφατη είδηση, όπως διευκρινίστηκε μετά από μικρή έρευνα, ήταν του 2016. Ήταν ασήμαντη, ώστε να μη σχολιαστεί εκτενώς ή έχει χαθεί το κριτήριο διάκρισης σημαντικού - ασήμαντου;

Θεωρήθηκε πολύ ενδιαφέρον και παρατίθεται τμήμα της: «Οι διαστάσεις του προσφυγικού ζητήματος ξεπερνούν εκείνες μιας μικρής χώρας όπως η Ελλάδα, ανέφερε προς γιάσα κατεύθυνση - τόσο στο εξωτερικό όσο και στο εσωτερικό της χώρας μας αλλά και στο εσωτερικό της Εκκλησίας - ο μητροπολίτης Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας Γαβριήλ, μετέχοντας σε υψηλού επιπέδου συνάντηση του ΟΗΕ, η οποία συνδιοργανώθηκε με το Παγκόσμιο Συμβούλιο των Εκκλησιών. Στην έκθεσή του ο κ. Γαβριήλ, κόνοντας αναφορά στην παρουσίαση του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης, επισήμανε ότι «το δυστυχέστερο όλων βεβαίως τυγχάνει η τραγική διαπίστωση των εμπειριστατωμένων στοιχείων, που παρουσιάστηκαν, αναφορικά με τη γηραιά ήπειρο. Το έτος 2050 έχουν προβλέψει μείωση του συνολικού ευρωπαϊκού πληθυσμού κατά 120% από τη στιγμή, που από τα 450.000.000 πολιτών της Ευρωπαϊκής Ηπείρου σήμερα, θα έχουν απομείνει μόλις 310.000.000, γεγονός το οποίο δημιουργεί νέες προκλήσεις και πραγματικότητες... «Μου προξένησε ιδιαίτερη εντύπωση ο κυνισμός με τον οποίο παρουσιάστηκαν τα ως άνω στοιχεία», πρόσθεσε ο κ. Γαβριήλ, τονίζοντας: «Τα συνέδεσαν

μόλις με το συνταξιοδοτικό πρόγραμμα κάθε χώρας, με αποτέλεσμα να αποδεικνύεται η αδυναμία των Ταμείων να συντηρήσουν πολλούς υπερήλικες συνανθρώπους μας. Η διαπίστωσή τους λοιπόν ήταν ότι χρειάζεται περισσότερο από ποτέ η Ευρώπη το προσφυγικό ρεύμα, και όπως χαρακτηριστικά ελέχθη, ακόμα και αν δεν υπήρχε η συριακή έξοδος, έπρεπε να είχαμε δημιουργήσει μία παρόμοια. Αντιλαμβάνεται, λοιπόν, κανείς τον κυνισμό, όπως και προσάνεφα, αλλά και τη μεγάλη αλλαγή που ετοιμάζεται να βιώσει η Ευρώπη εξαιτίας της υπογεννητικότητας και του υψηλού βιοτικού επιπέδου που σαφώς αποτρέπει την «ταλαιπωρία» των νέων οικογενειών. Είναι δύσκολο για μία σύγχρονη οικογένεια να επιλέξει την απόκτηση περισσότερων του ενός τέκνου, γεγονός τελείως αντίθετο με ό,τι παρατηρείται στις αντίστοιχες ισλαμικές οικογένειες. Ο Οργανισμός Μετανάστευσης ζήτησε από τους εκπροσώπους των θρησκειών να βοηθήσουν στη διαδικασία ενσωμάτωσης».

Ως ο ΟΗΕ να έλυσε όλα τα προβλήματα, που ταλανίζουν τον πλανήτη, να πέτυχε να τερματιστούν οι πόλεμοι, να παύσει η εκμετάλλευση των λαών των φτωχών χωρών και θεώρησε καλό να ασχοληθεί με το πρόβλημα της δημογραφικής κατάρρευσης της γηραιάς ηπείρου. Τα στοιχεία που παρατίθενται, δεν αποτελούν κεραινό εν αιθρία. Γνωρίζουν όλοι ότι η Ευρώπη καταρρέει δημογραφικά.

Δεν αναζητούν όμως την αιτία του κακού. Απόδειξη συνιστά η μαρτυρία του μητροπολίτη, ότι τα στοιχεία παρουσιάστηκαν από τους αρμοδίους με κυνισμό. Κυνική είναι και η άποψη ότι, αν δεν υπήρχε η συριακή έξοδος, έπρεπε να είχε δημιουργηθεί κάποια. Από ποιούς; Και ικανοποιούνται από τον τρόπο, με τον οποίο επετεύχθη η έξοδος, ενώ είναι βέβαιο ότι η ΕΕ θα εξασφάλιζε πολλαπλάσιους μετανάστες μέσω διμερών συμφωνιών με φτωχές χώρες του πλανήτη, που αντιμετωπίζουν δημογραφική ευρωστία, αλλά αδυνατούν να θρέψουν τους λαούς τους λόγω της άγριας καταλήστευσης από τους δυτικούς: «Είναι προφανές ότι μας εξουσιάζουν κάκιστοι μισάνθρωποι, στην υπηρεσία των οποίων προσφεύγουν πολλοί «επισιόντες»!

Εντύπωση προκαλεί η συσχέτιση της δημογραφικής κα-

τάρρευσης με την επακόλουθη κατάρρευση των ασφαλιστικών ταμείων και η δήθεν έγνοιά τους να εξασφαλιστούν οι συντάξεις το 2050, τότε που μάλλον δεν θα υπάρχουν καν ασφαλιστικά ταμεία. Είναι θλιβερό, αν δεν προκαλεί το γέλιο, η προσδοκία να περισωθεί το ασφαλιστικό σύστημα με την είσοδο στη χώρα μερικών εκατομμυρίων προσφύγων. Το ερώτημα όμως που δεν ετέθη, είναι πόσους μπορεί να απορροφήσει η ευρωπαϊκή αγορά εργασίας, που τελεί επίσης υπό κατάρρευση κάτω από τα πλήγματα που δέχεται από τις ασιατικές αγορές, στις οποίες έχουν επενδύσει οι άπληστοι για κέρδη κεφαλαιοκράτες. Το μόνο που θα προσφέρουν οι νεοπροσερχόμενοι, θα είναι ολιγόχρονη παράταση βίου κόποιων επιχειρήσεων με τη «νόμιμη» καταστρατήγηση της εργατικής νομοθεσίας, η οποία όμως θα εκτινάξει την ανεργία του εγχώριου εργατικού δυναμικού στα ύψη, όπως συνέβη στη χώρα μας. Οι ιθύνοντες στον δυτικό κόσμο πάσχουν από ανίατη βεβαιότητα, ότι όλα βαίνουν καλώς και καυκάνει ότι έχουν απλές λύσεις για όλα τα προβλήματα!

Τέλος σημειώνεται η διαπίστωση, στην παραπάνω συνάντηση του ΟΗΕ, ότι το υψηλό βιοτικό επίπεδο είναι απιστητικό της «ταλαιπωρίας» των ευρωπαϊκών οικογενειών με την απόκτηση περισσότερων του ενός τέκνου, σε αντίθεση με τις ισλαμικές οικογένειες! Τα άκουσαν αυτά οι εκπρόσωποι των Εκκλησιών. Αναμένουμε αντιδράσεις. Ο ρόλος, που οι ιθύνοντες του ΟΗΕ ανέθεσαν σ' αυτούς, δηλαδή να βοηθήσουν στη διαδικασία της ενσωμάτωσης, δεν είναι κολοκειπικός. Η Εκκλησία πρέπει να είναι μπροστάρης. Όχι ουραγός, ούτε βαστάζος. Τώρα, έστω και την τελευταία στιγμή, που οι οποδοί του ολοκληρωτισμού, αυτόκλητοι δήθεν εθνοσωτήρες, ετοιμάζονται να πάρουν εκδίκηση από τους υπέρμαχους της «άθλιας δημοκρατίας των πιλουτοκρατών», να ανασκουμπωθούν και να προστρέξουν στις ρίζες της Παράδοσης και της Δημοκρατίας και να βρουν τις υγιείς και βιώσιμες λύσεις. Αναμφισβήτητα, έχει ξανασεισθεί από την στήλη αυτή, το μετανοαστευτικό δεν είναι οικονομικό και μόνο πρόβλημα, όπως το παρουσιάζουν κάποιου. «Είναι σχέδιο αφανισμού των λαών, που καυκάνει για την πρόδοί τους, ενώ βιώνουν την έσχατη παροκμή τους».